LYCEE JEAN PERRIN
EC1

CORRECTION DU DEVOIR N°05

Exercice 1 :
Résoudre les équations suivantes :

a) 3(x+2)—§(x—3):3—2x

D=R
S5x 15 5

3x+6— 3 + > =3-2x
6x+12-5x+15=6—-4x apreés mise au méme dénominateur 2
x+27=6-4x
5x =6-27
=13
b) 2x—1 _2x+1

x+2 x-=2
L’équation existe <> x+2 =0 et x—=2#0

Sx#-2 et x#2

D=R-{-2;2}
2x—1 _ 2x+1
x+2 x—=2

2x—1)(x=2)=(2x+1)(x+2)
2x2—4x—x+2=2x2+4x+x+2
-Sx+2=>5x+2

-10x =0

X x+3
L’équation existe <> x # 0 et x+3#0
<x#0 et x#3
D=R-{0;3}

On met au méme dénominateur x(x+3) et on garde les numérateurs
Il vient :

Bx+5)(x+3)+x(2x—-2)=5x(x+3)

3x24+9x +5x +15+2x2—2x = 5x2+15x

Sx2+12x+15 =5x2+15x

-3x=-15
_-15

X 5e¢eD

S={5}
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d) 2x2—x=0

D=R

11 faut factoriser par x

2x2—x=0

x(2x-1)=0

x=0eD ou 2x—1=0

e) (x=2)(x+3)=0

D=R

(x=2)(x+3)=0

x—2=0 ou x+3=0
x=2eD x=-3eD
§={2;-3}

Exercice 2 :
Factoriser les expressions suivantes
A(x)=e¥>—e

|A(x)=e>(ex—1)|

B(x)=(4x+1y—(x—3)" on reconnait a>—b2 = (a+b)(a—b)
B(x)=[(4x+1)+(x=3)][(4x+1)—(x—3)]
[B(x)=(5x—2)(3x +4)|

C(x)=x2—x
[C(x)=x(x—1)]

D(x)=(x+1)(-x+3)—(x+1)
D(x)=(x+D[(-x+3)—(x+1)]
D(x)=(x+1)(-2x+2)

[D(x)=2(x+1)(-x+1)|

E(x) =In%(x)—3In(x)
E(x)=(In(x))*-3In(x)
|E(x)=In(x)(In(x)-3)|
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Exercice 3 :

On lance deux dés a quatre faces et on regarde la somme obtenue.

nombre pair ?

1- Quelle est la probabilité d’obtenir un
D1 |23 4
Dy
1 2 | 314 5
2 3 141|5 6
3 4 | 516 7
4 5161|7 8
Q={(d,;dy) Vie[l1;2],d;, € [1:4]}

Q=16
Il y a équiprobabilité

Soit A I’événement : « obtenir un nombre pair »

8 _ 1
P(A):EIE

Conclusion : 1a probabilité d’obtenir un nombre pair est %

2- Quelle est la probabilité d’obtenir un nombre multiple de trois ?

Soit B I’événement : « obtenir un nombre multiple de trois »

S

P(B) = 15

Conclusion : 1a probabilité d’obtenir un nombre multiple de trois est S
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